ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІН





ДЕПУТАТ МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан, Парламент Мәжілісі	010000, Нур-Султан, Мажилис Парламент	`a
20жылғы «»	«»20года	
No		

Оглашен 12 мая 2021г.

Заместителю Премьер-Министра Республики Казахстан Тугжанову ЕЛ.

Депутатский запрос

Уважаемый Ералы Лукпанович!

Три дня назад весь мир отметил очередную годовщину Победы над фашисткой Германией во Второй мировой войне. В эти дни мы вспоминаем о бессмертном подвиге наших ветеранов.

В то же время чествуя фронтовиков, считаем крайне важным отдать дань признания и труженикам тыла. В Казахстане в годы войны ими было построено более 460 заводов и фабрик, выращены и отправлены на фронт миллионы тонн зерна, сотни тысяч тонн мяса, 2,5 млн. теплых вещей, более 1600 вагонов посылок.

Каждый советский танк, самолет, корабль, снаряд, содержали медь, свинец, вольфрам, молибден, добытые на рудниках Казахстана.

Без героизма тыла — Великая Победа была бы невозможна, его лозунгом были слова «Все для фронта, все для победы».

При этом, когда отцы и братья ушли на фронт, основную рабочую силу тыла составили женщины и подростки. Сегодня тогдашним подросткам по 90 лет.

Не менее трагична судьба детей войны — тех, у кого война забрала отцов на фронт, а матерей — на заводы и колхозные поля, где женщины трудились практически круглосуточно.

Эти дети лишились детства, росли в нужде, голоде и холоде. Но потом именно они поднимали страну и создавали основу для экономики и общественного развития. Это поколение принимало решение о государственной Независимости своих стран при распаде СССР.

Не случайно сегодня в поддержку статуса и положения детей войны принимаются законодательные акты. Например, в Украине статус «ребенок войны» закреплен законом, им положены льготы и надбавка к песни. Аналогичные меры приняты или рассматриваются в ряде субъектов России, и т.д.

В этой связи, фракция «Ак жол» предлагает закрепить статус «Детей войны» для граждан, родившихся и проживающих на территории Казахстана по 9 мая 1945 г., с введением надбавки к пенсиям.

Размер надбавки здесь является не главным вопросом, основная цель нашего предложения — показать уважение и признание со стороны государства, тех невзгод, которые перенесли эти люди, лишённые детства, любви и тепла своих родителей, ушедших на фронт или круглосуточно работавших на заводах и колхозных полях.

К сожалению, с каждым годом уходят от нас ветераны войны. Если буквально десять лет назад их было более десятка тысяч, то сегодня осталось 665.

Соответственно, значительно сократились и расходы государства на поддержку таких ветеранов.

Мы считаем неправильным экономить на уходящих героях, и предлагаем перераспределить высвободившиеся средства тем, кто ждал их с фронта, и далеко не всегда дожидался – детям войны.

- В целях практической проработки данного вопроса, просим предоставить следующую информацию:
- 1. О количестве участников ветеранов Великой Отечественной Войны в Казахстане, начиная с момента обретения Независимости в ежегодном разрезе.
- 2. О количестве лиц, признанных тружениками тыла с момента приобретения Независимости по годам.
- 3. О количестве лиц, родившихся и проживавших в Казахстане в период ВОВ до 9 мая 1945 года (1935-1945 г.г.), в том числе количество детей, родители которых являются ветеранами войны и/или тружениками тыла.

Также просим предоставить информацию о суммах, выделявшихся ежегодно в виде надбавок, пособий, ветеранам войны и труженикам тыла.

С уважением, Депутаты фракции «Ақ жол»

Е. Өмірғали

А. Перуашев

Б. Дуйсенбинов

Л. Еспаева

А. Абильдаев

Е. Барлыбаев

С. Ерубаев

А. Жумабаева Қ. Иса

А. Линник

М. Раманкулов А. Сембинов

Исп; Ш.Шамишева тел. 74- 62-28